Quelques équations courantes dans les recherches de complexité
d’algorithmes récursifs, et leur solution

Equation Solution
T(n)=T(n-1) T(n)=6(1)
T(n)=T(n-1)+1
T(n)=©(n)
T()=T(n-1)+n T()= O()
a>1, T(n)=aT(n-1)+ n- T(n)= O( a)
a>1, T(n)=aT(n-1)+ a + - T(n)= O(n )
ab>1, T(n)=aT(n-1)+br T(n)= ©(Max(a, b))
T(n)=2T(n/2)+1 T(n)= ©(n)
T(n)=2T(n/2)+n T(n)= ®(nlogn)
T(n)=2T(n/2)+ n* T(n)= O( )
k<loga, T(n)=aT(n/b)+ - T(n)= O(n**?)
k=logpa, T(n)=aT(n/b)+ n* T(n)= ©(logn )
k>logea, T(n)=aT(n/b)+ n- T(n)= O( )




Equations de récurrences linéaires

Theoréeme 1

K

Soit(E): u, = Zaiun_i une équation de récurrence linéaire homogéne d’ordre k a coefficients
i=1

constants.

[
Si P(x) = x* - Zaixk‘I le polyndme caractéristique associé possede t racines distinctes
i=1
I, r,,.., I, de multiplicite respectivementm,, m,,....,m,, alors une suite v, est solution de (E) si

et seulement il existe des constantesc, ., 1<i<t,0< j<m, -1, telles que

ij?
m; -1

vV, = irin(zci,jnj)

j=0

Théoréeme 2
Si sp, est une solution particuliere de I’équation de récurrence linéaire non homogéne d’ordre

k
k a coefficients constants (E’): u, = Zaiunfi + F(n) . Alors toute solution de (E’) est de la
i=1
k
forme sp, +v, ou v, estsolutionde (E): u, = Zaiu
i=1

equation de recurence lineaire

n—-i?

homogéne associée a (E’)

Théoréme 3
Soit I’équation de récurrence linéaire non homogene d’ordre k a coefficients constants (E’) :

K
u, = Zaiun_i + F(n) avec F(n)=P(n)s" ou P(n) est un polyndme en n de degré d.

i=1
Alors si s n’est pas racine du polyndme caracteéristique associé a ( E), E” admet une solution
particuliére de la forme sp, =Q(n)s", ou Q(n) est un polyndme en n de degré d.
Si s est racine d’ordre k du polynéme caractéristique associé a ( E), E’ admet une solution
particuliere de la forme sp, =Q(n)s", ou Q(n) est un polyndme en n de degré d+k.



